

# 新一轮强降雨来了，周末大降温

## 长沙市防指下发通知，要加强预测预警，突出重点防范

本报4月11日讯 据长沙气象部门预测，4月11日晚~13日长沙将有一次强降雨过程，过程雨量40~60毫米、局地70~90毫米，并伴有短时强降雨、局地雷暴大风、冰雹等强对流天气。记者今天获悉，长沙市防汛抗旱指挥部已下发通知，并面向全市各级防汛责任人发布预警信息，要求各区县(市)防指及市防指有关成员单位做好当前强降雨防范工作，以确保人民群众生命财产安全。

长沙市防指强调，进入汛期，强降雨频发，各地务必要加强组织领导，克服麻痹松懈思想，牢牢绷紧防汛防涝这根主弦，强化责任，落实措施，确保安全。

为积极应对即将到来的此轮强降雨，长沙市防指要求，要加强预测预警。气象、水文部

门和各级防办要加强预测预警，及时发布汛情信息；国土部门要做好地质灾害监测预警工作；各地要加强强降雨重点区域、重点时段的监测监控，及时发布预警告知各级防汛责任人。

长沙市防指强调，要突出重点防范，突出山洪地质灾害和中小河流洪水防范、城区防涝排渍和水库山塘防守重点。重点防范局地强降雨引发的山洪、泥石流、滑坡和中小河流洪水灾害，及时做好危险区人员转移安置，妥善处置险情灾情，务必确保人民群众生命安全。城区防指要在易渍堵点安排专人驻守指挥调度，确保交通畅通。各水库山塘、尾矿库防守责任人要按照要求，到岗到位，加强巡查值守，发现险情及时上报处理。

■记者 陈月红 通讯员 陈诚



记者11日从中国石油西气东输长沙管理处获悉，西气东输天然气能源管网——忠武输气管道凌波湖段改线今天上午完工，打通了湖南南北双向供气通道，解决了我省供气来源单一的问题。4月10日，在岳阳，施工人员正在对忠武输气管道凌波湖段进行改线施工。  
记者 陈月红 通讯员 马宁 摄影报道

### 最新数据

12-13日湘中局地暴雨 13日起降温10-12℃

本报4月11日讯 近日湖南回温明显，10日位于湖北的石门、汉寿、临澧、临湘、益阳等地最高温纷纷突破30℃大关，慈利最高温达30.9℃，大街上，裙装丝袜、T恤短裤闪现。不过13日-14日，受冷空气影响，自北向南降温明显，气温将下降10-12℃。

省气象台预计，未来一周主要降水过程出现在11日-13日，有一次较强降雨发生，湘中及以北局地暴雨，并伴有雷暴、短时强降雨等强对流天气，11日湘北有中雨，其中湘西自治州、怀化北部等地有大雨，12日-13日为最强降雨时段，湘中局地暴雨，12日长沙、平江、浏阳、宁乡以及吉首等地有暴雨，13日雨区稍有南压，湘潭、株洲、娄底降水强。15日除湘南有残留降雨之外，其他地

区天气转好。今天最高气温湘西25-27℃，其他地区27-29℃，明天最高气温湘西、湘北23-25℃，湘东南27-29℃，其他地区25-27℃，明天最低气温湘东南19-21℃，其他地区17-19℃。

本周湖南气温前高后低，建议尚未完成早稻播种的农户，可利用前期适温天气，及时进行播种扫尾工作；已经覆膜育秧的早稻，需注意防范高温烧苗，及时揭膜透气。11日-13日省内有一次较强降水过程，计划播种一季稻的农户可以利用这次过程进行蓄水翻耕作业，并在冷空气过程结束后，气温回升时，适时早播。13日-14日省内气温急转直下，提醒公众注意及时添加衣服，避免感冒。

■记者 李成辉

### 市民出行

## 长株潭城铁八折车票可以购买了

本报4月11日讯 日前，长沙火车站发布了长株潭城铁的票价优惠方案，从4月28日至6月30日，全线票价将实行八折优惠，优惠后的票价尾数将按四舍五入方式保留至元。而自今天起，旅客已可通过网络、车站等渠道购买28日当天以及预售期内的八折车票。

按照铁路网络和电话购票提前30天的规则，目前已经可以购买5月份的火车票。10日，记者登录12306官网查询购买4月28日即优惠首日的车票，发现当天长株潭城铁的车票还不能购买，显示“列车运行图调整，暂停发售”。今天，

记者再次登录查询，页面显示已可正常购买。以长沙站至株洲南站为例，旅客如果购买27日当天车票，票价为29元。如果购买28日车票，打八折后为23.2元，四舍五入后实际票价为23元。

令人欣喜的是，自4月10日起全国铁路开始启用新的运行图，长株潭城铁于当天起加密了重点区间、车站和高峰时段车次，并优化了发车时间。29日将迎来为期3天的五一小长假，届时旅客乘城铁出行将更实惠、便捷。

■记者 和婷婷 通讯员 殷新平

## 数百家网上外卖店被突击检查

# 长沙揪出39家问题网络餐饮店

4月11日，记者从长沙市食药监局了解到，为加强网络餐饮服务食品安全监督管理，规范网络餐饮服务经营行为，落实《网络餐饮服务食品安全监督管理办法》，2018年3月份，该局对饿了么和美团外卖平台开展了网络巡查，在200家抽检商户中发现39家问题送餐单位。

长沙市食药监局经网络巡查后发现，在两大外卖网站各抽取的100家经营商户中，美团平台和饿了么平台涉嫌违规的商户分别为20家、19家。涉嫌违规事项主要是平台上显示的食品经营许可证过期、营业执照与食品经营许可证不符或未公示食品经营许可证。

经市食品药品监督管理局核实，39家问题经营商户中，有35家商户已经取得食品经营许可证，但未及时公示或更新。区食品药品监督管理局对其他4家经营商户核查后，开福区兔子沙拉餐饮店、脆皮玉米(复兴

店)、福建千里香馄饨王(复兴店)等3家商户被停业下线处理；长沙阳夏餐饮服务有限公司第一分公司(几个果子)涉嫌伪造食品经营许可证由开福区食品药品监督管理局依法处理。

同日，记者对涉事的长沙4家兔子沙拉门店进行走访，其中，位于泊富icity美好生活中心负二层的兔子沙拉早在年前就已关门歇业，在摊位的结账处还贴出“店铺调整，暂停营业”的通知；湘江世纪城店店主也表示店铺正在调整中，今年5月将重新开张。不过，位于鸿宇大厦的兔子沙拉高桥店仍处营业状态，记者进入饿了么、美团外卖、大众点评等平台，发现可正常点餐。

长沙市食药监局表示，今年将继续加大网络餐饮监管力度，保持网络餐饮巡查的高压态势，从而切实保障人民群众网络订餐安全。  
■记者 黄亚苹

## 长沙雨花区取缔一私屠滥宰窝点

本报4月11日讯 近日，有市民举报，称雨花区黎托街道花桥、川河社区附近有私宰的生猪肉流入市场。雨花区农林水局动监所接到举报后，执法人员现场查扣生猪肉产品510公斤、控制涉案人员7人。目前，该案已移交长沙市公安局雨花分局。

经过前期的摸排，锁定非法窝点后，4月10日凌晨，该所联合公安分局对该生猪肉非法屠宰窝点进行突击执法。据执法人员介绍，该窝点占地约150平方米，房内设施简陋破旧，猪头、猪脚等随意堆在地上，地面污水、血水横流，属于典型的生猪肉私屠滥宰窝点。经清点，执法人员依法查扣生猪肉510公斤、放血猪1头、活猪1头，屠宰工具24套，现场控制涉案人员7人。据了解，该非法屠宰场老板刘某洋34岁，为邵阳新邵人，于2017年6月租赁了该民房，从事非法私屠滥宰，目前，该案正在进一步调查中。

该所副所长王祝荣介绍，今年以来，他们联合公安、食药监局等部门开展生猪肉非法屠宰“扫雷行动”4次。王祝荣提醒，市民在购买猪肉时应注意查看生猪肉品上是否有检验检疫印章，也可向经营户索要检疫合格证明，以防止买到私屠滥宰的肉品。发现私屠滥宰行为时，可及时向有关部门举报。

■记者 杨洁规范 通讯员 熊其雨

## 这四家食品企业被省食药监局发函警告

本报4月11日讯 4月8日，省食药监局连发四条飞行检查警示函，湖南鑫科牧业有限公司、武冈市陈氏福元卤业食品有限责任公司、长沙廖掌柜食品有限公司、常德市贺童泰味酱板鸭厂因存在卫生问题或缺乏合格证明等问题被警告。

检查发现，长沙廖掌柜食品有限公司清洗解冻车间和熟制车间地面湿滑，有油污。在原料仓库的墙壁、天花板上均有霉菌斑，部分物料未隔墙存放。清洁作业区的垃圾桶为手动开启式，污染容易通过操作员传播。

在湖南鑫科牧业有限公司的杀菌烘干车间内，多个装有即食

腊肉的包装袋被老鼠咬坏，老鼠虫害迹象严重；在库房中，57件香肠无食品标签标识。

常德市贺童泰味酱板鸭厂的腐竹原料没有该批次合格证明文件，而在解冻车间、卤制车间顶部、墙壁，持法人员同样发现有污损、霉斑存在。

武冈市陈氏福元卤业食品有限责任公司厂区则存在污水流淌及裸露煤炭，员工工程显归未洗手更衣即在卤制车间工作等问题。

省食药监局已责成相关市州食药监部门监督整改，并针对检查中发现的涉嫌违法违规问题进行调查处理。  
■记者 黄亚苹